

袁家健调研重点项目建设推进情况

# 全力推动重点项目建设提速增效

## 为“十五五”高质量发展提供坚实支撑和强劲动力

**本报讯** (记者 刘云丽)11月30日,市委书记袁家健到安阳县(示范区)、文峰区、高新区调研重点项目建设推进情况,现场办公协调解决建设难题,强调要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察河南重要讲话精神,按照省委十一届十次全会部署,坚持以高质量发展统揽全局,全力全速推进重点项目建设,加快构建现代化产业体系,为“十五五”高质量发展提供坚实支撑和强劲动力。

作为投资规模大、科技含量高、带动能力强的省重点项目,河南兴阳年产428万片载板材料项目有望成为全省新型显示材料企业的新龙头,也将有力推动我市新型显示产业迭代升

级。在该项目建设施工现场,袁家健仔细询问项目进展以及投产前各项准备工作,详细了解产品应用、生产规模和市场对接等情况。他指出,新型显示产业是我市加快形成新质生产力、构建现代化产业体系的重要支撑,要顺应国内大循环新发展格局,坚持科技创新引领,加大核心技术攻关力度,增强自主创新能力,做精产品做优质量,尽快形成规模,确保关键核心材料产业链安全,努力在市场竞争中抢占先机、掌握主动、赢得优势。

安阳方特殷商神画主题公园项目场馆修缮、设施更新等工程正在同步加紧推进中。袁家健实地察看项目施工进展情况,强调要抓紧时间节

点,精细化施工,高质量推进,确保按期完成建设任务并投入使用,尽快融入全市文旅发展体系。要进一步创新升级,科学规划园内的经营业态布局,突出安阳特色,与周边地区主题公园形成差异化发展。要严格落实人员密集场所安全管理要求,进一步完善安全防护和应急措施,构建起人防、物防、技防相结合的全方位安全防范体系。要围绕公园未来运营需要,积极研究谋划公园周边道路、绿化、亮化、停车场等配套设施建设,统筹做好人员培训,切实提升服务水平,让游客方便进出、畅快游玩。

安阳市深中心(喜来登酒店)项目主体已封顶。在该项目施工现场,

袁家健重点了解推进过程中存在的难点堵点问题,要求相关部门建立问题清单、任务清单,优化项目管理推进机制,及时研究解决存在问题,确保项目建设有序推进。

调研中,每到一处,袁家健都详细了解项目安全生产工作落实情况,叮嘱企业和项目施工单位要保持安全生产“每天归零”的心态和意识,严格落实安全生产主体责任,深化“三全管理”机制落实,紧盯重点领域和薄弱环节,聚焦源头管控,严格规范操作,切实把风险隐患消除在萌芽状态,确保项目建设安全稳定有序。

市领导薛崇林、高勤科、贾晓军参加调研。

## 形成工作合力 提升监督质效

市政协市人民检察院联合开展“商益同行”协同监督机制视察调研活动

**本报讯** 11月25日,市政协社会和法制委员会组织部分政协委员及“商益同行”协同监督机制专家委员,赴文峰区、汤阴县、殷都区对市政协第一批移送市人民检察院公益诉讼线索案件办理情况开展视察调研活动。市政协副主席郭献龙,市人民检察院党组书记、代检察长鲁志凌参加活动。

调研中,郭献龙充分肯定了全市检察机关在推动落实“商益同行”协同监督机制中所做的工作及取得的成效。他强调,一要加强协作配合,形成工作合力,建立健全常态化的协作配合机制,完善信息共享、线索移送、联合调查、督促整改等工作流程,形成推动公益受损保护的强大合力。二要突

出工作重点,提升监督质效,通过个案办理推动类案治理,促进生态环境、个人信息保护等问题的系统解决,加强跟踪监督,确保问题整改到位,实现公益诉讼的最佳效果。三要树立先进典型,总结工作经验,切实抓好成果转化,着力选树政协委员和检察人员先进典型,共同推进公益诉讼检

察工作和民主监督工作高质量发展,实现高效能治理。四要加强宣传引导,打造过硬品牌,努力讲好“商益同行”协同监督故事,积极引导更多政协委员参与协同监督公益保护工作,广聚共识、广汇合力,不断营造推动“商益同行”协同监督的良好氛围。

(马欣)

## 聚焦“两高四着力” 同频共振谱新篇

一只,两只,几十只……

## 这几年,白鹭爱上了安阳

□本报记者 李坤 李文静

机器轰鸣的产业园区上空,竟有“白衣仙子”翩跹。11月23日清晨,翔宇工业旅游景区的流河沟景观带,成群白鹭或驻足浅滩啄食,或掠过厂房展翅,与岸边的绿树碧波、车间机器的轰鸣声构成一幅打破常规的和谐图景。而仅4天后的11月27日,河南省文化和旅游厅公示的拟新增国家4A级旅游景区名单中,这座“引鹭来栖”的工业旅游景区赫然在列。一边是对环境极为挑剔的“环保鸟”组团“打卡”,一边是工业旅游景区跻身4A行列,两件事看似偶然,实则是我市生态环境持续向好、产业文明与生态文明深度融合的生动映照。为何曾被视为“生态对立面”的工业区,能成为白鹭青睐的家园?这场“工业与自然的牵手”,背后藏着我市践行“三生融合”、守护碧水青山的深层答案。

### 一群“精灵”的选择:园区里的生态“勋章”

11月28日,晨光初现,翔宇工业旅游景区流河沟景观带两岸绿树成荫,碧波荡漾,几只羽毛洁白,体态轻盈的白鹭时而驻足水面,时而一跃而起掠过产业园区上方,腾身举足如一袭白衣的舞者,身姿灵动、舞步优雅,河岸北侧,生产车间机器轰鸣,生态文明与工业文明相映成趣,成为一道别样的风景线。

“上周末在此栖息的白鹭更多,有20只左右,这么多白鹭到我们园区‘打卡’,无疑是对我区环境的最高认可。”随行的河南翔宇医疗设备股份有限公司(以下简称翔宇医疗)宣传部部长陈宣伯表示,“白鹭与园区的‘约定’逐年升温,2023年初冬首次偶遇1只,2024年同季2只如约而至,今年更是形成了集群栖息的景象。”

生态文明与产业发展如何实现“双向奔赴”?翔宇医疗给出的答案是生态、生产、生活“三生融合”。早在园区建设之初,企业便邀请河南省科学院地理研究所进行高规格规划设计,按照“一河、一带、六区”布局,投资近4000万元对园区内713米长的流河沟开展全面治理。如今,园区内乔木、灌



成群的白鹭在翔宇工业旅游景区栖息(翔宇医疗供图)

木品种100余种,整体绿化率超42%,VOC气体处理效率达95%,工业废水更是实现零排放。

“白鹭的青睐与4A级景区的人选,是对企业‘三生融合’理念的双重肯定。”翔宇医疗党委副书记、集团营销轮值常务副总监崔露露说,“未来,翔宇医疗将持续构建区域生态多样性保护网络,推动园区从‘绿色工厂’向真正的‘生态标杆’迈进,让工业文明与生态文明的共生画卷愈发鲜明。”

### 一条河沟的蜕变:生态治理的“新名片”

白鹭栖息的流河沟横贯黄县城区东西,全长约2.8公里,作为硝河的主要支流,曾经,它是当地人想绕道走的存在——污水横流、垃圾堆积,散发的异味弥漫街巷,河道淤塞让雨季排水成为难题,杂乱的环境与内黄的历史韵味格格不入,被当地居民戏称为内黄“龙须沟”。

如今的流河沟早已华丽蜕变,河水经过生态治理,河畔建起了观景步道,铺设的路径蜿蜒向前,与横跨河道的桥梁相映成趣,成为日常休闲、游客“打卡”的好去处。从空中俯瞰,流河沟如一条绿色丝带,串联起两岸色彩斑斓的建筑与葱郁的植被,成为了内黄生态治理的“新名片”。

这场蜕变的背后,是内黄县系

治污、精细治理的不懈努力。“我们将沿岸涉水企业的污水全部纳入管网,从源头阻断污染;同步实施河道清淤护砌、水体生态修复等工程,持续改善河道水质。”市生态环境局内黄分局工作人员介绍,在此基础上,内黄县更是以“水陆并进”的思路推进生态提升:水域通过生态调控优化水质,陆域大规模推进绿化,两岸累计植树30余万棵,打造出郁郁葱葱的绿色长廊,同时精心建设景观节点、完善配套设施,让河道既见水色,更显绿意。下一步,内黄县将继续以流河沟、硝河治理为样板,持续推进全域水环境提升、生态廊道建设,让更多“清水绿岸、鱼翔浅底”的美景走进群众生活,为高质量发展注入不竭的绿色动能。

### 一座城市的决绝:铁腕治污的“安阳样本”

从白鹭集群“打卡”工业园区,到流河沟从“龙须沟”变身生态名片;从8个国、省控断面连续4年水质100%达标,到南水北调安阳段稳保II类以上水质;从安阳河获评国家级美丽河湖优秀案例,到省级美丽(幸福)河湖优秀(特别)案例数量居全省第一……这一系列亮眼成绩,是“十四五”以来我市深入践行“两山”理念,以水环境改善为核心,坚决打赢碧水保卫战的生动缩影。

这场蜕变的背后,是内黄县系

治污、精细治理的不懈努力。“我们将沿岸涉水企业的污水全部纳入管网,从源头阻断污染;同步实施河道清淤护砌、水体生态修复等工程,持续改善河道水质。”市生态环境局内黄分局工作人员介绍,在此基础上,内黄县更是以“水陆并进”的思路推进生态提升:水域通过生态调控优化水质,陆域大规模推进绿化,两岸累计植树30余万棵,打造出郁郁葱葱的绿色长廊,同时精心建设景观节点、完善配套设施,让河道既见水色,更显绿意。下一步,内黄县将继续以流河沟、硝河治理为样板,持续推进全域水环境提升、生态廊道建设,让更多“清水绿岸、鱼翔浅底”的美景走进群众生活,为高质量发展注入不竭的绿色动能。

同时,科技赋能也让治水更精准。我市始终坚持用最严法治保护水生态环境,集中对144家重点涉水企业、117个重点排污口开展专项执法监督,率先采用三维荧光光谱仪等先进技术手段,建立“水质指纹库”和污染溯源模型,实现对水环境违法行为的精准打击。

鹭影蹁跹,见证生态蝶变;碧水滔滔,奏响发展新篇。锚定“十五五”新航标,在殷商大地上,生产、生活、生态“三生融合”的隽美卷轴正徐徐铺展,刻画着更加绚烂的高质量发展新篇章。

**本报讯** (记者 赵文静)根据市委工作安排,11月27日,市长高永主持召开座谈会,听取各界代表对“十五五”时期经济社会发展的意见和建议。

座谈会上,市政府参事、专家学者、企业家和基层代表等先后发言,重点围绕产业升级、城市更新、乡村振兴、文旅融合、交通物流、医疗健康、低空经济发展等提出意见、建议。高永认真听取大家发言并深入交流,要求有关部门认真梳理、逐条研究、充分吸纳。希望大家一如既往关心关注全市发展,聚焦各领域热点难点,当好建言者、践行者,凝心聚力把安阳的事情办得更好。

高永强调,要深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记考察河南、安阳重要讲话精神,聚焦“两高四着力”,锚定“一高地一区三中心”,立足安阳资源禀赋和发展基础,找准“1+2+4+N”目标任务体系着力点,加强调研论证,科学制定发展目标、战略路径、重点任务,绘制好我市“十五五”经济社会发展蓝图,使规划成为符合安阳实际、发挥比较优势、体现区域特色的行动纲领,在奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章中展现安阳担当。

高永强调,要坚定信心,明确方向,坚决落实“安阳发展必须要转型”要求,推动传统产业优存量、新兴产业扩增量、未来产业抢变量,在构建现代化产业体系上加快突破。要把推进新型城镇化和乡村全面振兴有机结合,深入开展城市更新和安全韧性提升行动,建设宜居宜业和美丽乡村,在加快城乡融合发展上提质增效。要加强考古研究,深化文旅融合,强化数字传播,着力打造殷墟甲骨文世界级文化地标、国际旅游目的地城市,在推动文化繁荣兴盛上持续用力。要更好融入和服务全国统一大市场,全面提升“高效办成一件事”服务效能,在深化改革开放上增势蓄能。要办好重点民生实事,加强就业、教育、医疗、养老等普惠性基础性兜底性民生建设,在增进民生福祉上久久为功。要坚持系统思维,统筹好发展与安全,以高水平安全保障高质量发展,在守牢安全底线上常抓不懈。

市直有关部门负责同志参加座谈。

## 红旗渠那得清如许 ——红旗渠廉洁文化研究

安阳市纪委监委、林州市纪委监委主办 《安阳日报》独家连载 ④

## 誓把河山重安排

——勇于担当的为民情怀

□申伏生

在历史长河中,缺水如同一道沉重枷锁,长期禁锢着林县人民的生产生活,成为他们前行路上的巨大阻碍。然而,中国共产党作为人民根本利益的忠实代表,始终秉持全心全意为人民服务的宗旨。战争硝烟刚散,林县各级党组织和党员干部便急群众所急、想群众所想,毅然踏上解决干旱缺水难题的征程,以“誓把河山重安排”的豪迈气概,书写着勇于担当的为民篇章。

直面难题,初心如磐勇担当。从1950年起,林县县委带领全县人民打井、修渠、建水库,可严重缺水的现状依旧如故,水源奇缺仍是林县发展的“拦路虎”。1959年大旱,前些年修建的水利工程作用甚微,一些干部群众产生畏难情绪和怀疑。但县委坚信,引漳入林决策正确,符合人民根本利益,群众不理解只是暂时,只要渠修成,一切问题迎刃而解。事实胜于雄辩,关键是决心不能动摇。他们坚持真理、修正错误,全心全意为林县人民谋利益,在艰难险阻中砥砺前行。

坚守使命,为民担当书华章。林县县委十年苦战、忘我奋斗、动机纯粹,只为践行党的根本宗旨,为全县人民根本利益拼搏。他们初心如磐、勇担使命,源于心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。在艰苦卓绝中显身手,危急时刻不畏惧、不逃走,在艰苦创业实践中接受检验,将为民担当推向极致。正是这种不将今日负初心的情怀,书写了不负时代、不负人民的精彩答卷。他们用行动诠释了“为人民服务”的深刻内涵,为后世树立了光辉榜样,激励着一代又一代人为人民的幸福不懈奋斗,让“誓把河山重安排”的精神在新时代绽放更加耀眼的光芒。



11月30日下午,安阳博物馆内歌声激昂,“我爱你中国”王玉琴独唱音乐会在此上演。音乐会由北关区文学艺术界联合会主办,北关区音乐家协会承办,并得到市作家协会、市诗词学会等单位的支持,北关区作家协会、殷都区朗诵家协会、大河诗刊社安阳分社等机构共同协办,为观众呈现了一场融合音乐与文学的视听盛宴。

音乐会上,王玉琴以深情动人的嗓音演绎了多首经典曲目,其中由毛泽东诗词谱曲的《蝶恋花·答李淑一》将现场气氛推向高潮。本场音乐会不仅展现了安阳本地艺术家的高超专业水准,更通过音乐与文学的深度融合,传递出浓厚的家国情怀与坚定的文化自信。图为王玉琴正在演唱。(牛李平 摄)

我市召开「十五五」时期经济社会发展座谈会